

Руководство по импорту дичи, мяса, птицы и яиц в Гонконг

Цель

Целью данного руководства является предоставление общих рекомендаций импортерам, желающим импортировать дичь, мясо, птицу и яйца в Гонконг.

Законодательные требования к безопасности пищевых продуктов

В Гонконге правовые основы контроля за безопасностью пищевых продуктов изложены в части V Указа о здравоохранении и муниципальных услугах (PHMSO), Гл. 132 и его подзаконных актах. Перечень подзаконных актов приведен в Приложении А. Основное требование, предусмотренное в разделе 54 Указа, заключается в том, что любые пищевые продукты, предназначенные для продажи, должны быть пригодны для потребления человеком. В частности, Правила об импорте дичи, мяса, птицы и яиц (IGMPER) Указа устанавливают требования к импорту таких пищевых продуктов.

Импортеры могут приобрести основной Указ и его подзаконные акты в Отделе продаж публикаций по адресу: Гонконг, Норт-Поинт, правительственные здания Норт-Поинт, 333 Ява-Роуд, 6/F., комната 626. Импортеры также могут ознакомиться с законодательством о пищевых продуктах

Гонконга на веб-сайте (<https://www.elegislation.gov.hk/? lang=en>).

Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды



Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды Правительства Специального административного района Гонконг отвечает за реализацию политики контроля за безопасностью пищевых продуктов на всей территории и обеспечение соблюдения законодательства о пищевых продуктах. С этой целью в его обязанности входит осуществление полномочий, предусмотренных разделом 62(1) Указа о здравоохранении и муниципальных услугах (PHMSO), по сбору образцов пищевых продуктов в пунктах ввоза на территорию для анализа, включая микробиологические исследования и химические анализы.

Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды уплачивает рыночную цену любых образцов, взятых у импортеров. Из-за трудностей с определением цены в пунктах ввоза Департамент направляет импортерам уведомление об отборе образцов одновременно с проведением такого отбора. В уведомлении указываются позиции и количество взятых образцов пищевых продуктов. Импортеры могут впоследствии отправить счет и копию уведомления в Департамент для оплаты.

Лицензия на импорт

В соответствии с Указом об импорте и экспорте, Гл. 60, импорт замороженной или охлажденной говядины, баранины, свинины и птицы подлежит контролю посредством лицензирования импорта. Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды отвечает за выдачу лицензий на импорт этих пищевых продуктов. Для получения более подробной информации, пожалуйста, обратитесь к [«Руководству по подаче заявления на получение лицензии на импорт замороженного мяса, охлажденного мяса, замороженной птицы и охлажденной птицы»](#), выпущенному Департаментом гигиены пищевых продуктов и окружающей среды.

Импортёры

Импортёры пищевых продуктов, посредством тесных связей со странами-экспортёрами, несут ответственность за обеспечение соответствия закупаемых ими дичи, мяса, птицы и яиц местному законодательству. Для обеспечения соблюдения гигиенических стандартов пищевых продуктов для этих пищевых продуктов были разработаны специальные процедуры импорта, как указано в пунктах 8-12 ниже. Указ о безопасности пищевых продуктов (Гл. 612) вступил в полную силу 1 февраля 2012 года. Разделы 4 и 5 Указа требуют, чтобы любое лицо, занимающееся импортом/поставками пищевых продуктов, проходило у Директора по гигиене пищевых продуктов и окружающей среды (DFEH) регистрацию в качестве импортёра/поставщика пищевых продуктов.

Схема регистрации импортёров и поставщиков пищевых продуктов

Импорт мяса, птицы или яиц



По Правилу 4(1)(а) Правил об импорте дичи, мяса, птицы и яиц (IGMPER) требуется, чтобы мясо, птица или яйца импортировались с гигиеническим сертификатом, выданным сертифицирующей организацией, признанной Директором по гигиене пищевых продуктов и окружающей среды. Список таких сертифицирующих организаций приведен в [Приложении В](#). Если импортёры желают импортировать мясо, птицу или яйца из страны/места, где сертифицирующая организация, ответственная за выдачу гигиенических сертификатов, еще не признана в качестве лицензирующей организации, они должны направить запрос в соответствующую сертифицирующую организацию или правительство о подаче письменного заявления в Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды и предоставлении следующей информации в отношении их страны:

- a. ситуация с болезнями животных;

- b. законодательство, регулирующее гигиенические стандарты мяса, птицы или яиц;
- c. расположение перерабатывающих предприятий и объектов для обработки, переработки, производства, хранения и транспортировки мяса, птицы или яиц;
- d. подробности проверки мяса или птицы в процессе до и после смерти и квалификация должностных лиц, ответственных за процесс проверки;
- e. шаблон официального ветеринарно-гигиенического сертификата; и
- f. официальное название сертифицирующей организации, ответственной за выдачу ветеринарно-гигиенических сертификатов.

Признанные сертифицирующие организации в отношении импорта мяса, птицы или яиц

Ввоз запрещенного мяса или дичи

По Правилу 4(1)(а) Правил об импорте дичи, мяса, птицы и яиц (IGMPER) требуется предварительное одобрение Департамента гигиены пищевых продуктов и окружающей среды перед импортом каждой партии запрещенного мяса или дичи. При подаче заявления на одобрение импортеры должны написать в Департамент, предоставив аналогичную информацию, изложенную в пунктах 8(a)-(f), но относящуюся к запрещенному мясу или дичи, полученную от правительства по месту происхождения.

Прибытие груза



В соответствии с полномочиями, предусмотренными Правилем 4(3)(b) Правил об импорте дичи, мяса, птицы и яиц (IGMPER), Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды требует, чтобы вся дичь, мясо, птица и яйца ввозились через контрольно-пропускной пункт Манкамто, если импорт осуществляется по суше, или через Международный аэропорт Гонконга, если импорт осуществляется по воздуху. На этих контрольно-пропускных пунктах соответствующие пищевые продукты могут быть подвергнуты инспекции или отбору образцов Департаментом. Если импорт осуществляется морским путем, от импортеров может потребоваться, если того требуют обстоятельства, хранить дичь, мясо или птицу в лицензированном холодильном хранилище или зарегистрированном холодильном хранилище для проверки или отбора образцов. Если результат будет удовлетворительным, Департамент выдаст импортеру «письмо о выпуске». Список лицензированных холодильных хранилищ приведен в Приложении I к «Руководству по подаче заявления на получение лицензии на импорт замороженного мяса, охлажденного мяса, замороженной птицы и охлажденной птицы».

Гарантия исполнения

Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды готов предоставлять качественные услуги населению, включая импортеров, и обязуется обрабатывать заявления на импорт дичи, запрещенного мяса или яиц в течение 5 рабочих дней.

Куда обращаться с заявлениями или запросами?

Заявления, связанные с импортом дичи, запрещенного мяса и яиц, а также оплатой образцов, следует направлять в Центр безопасности пищевых продуктов Департамента гигиены пищевых продуктов и окружающей среды по адресу Гонконг, Квинсвей 66, Правительственное офисное здание Квинсвей, 43/Г. По всем вопросам, пожалуйста, обращайтесь в Отдел импорта и экспорта пищевых продуктов (тел.: 2867 5577) или на Правительственную горячую линию 1823. Запросы также могут быть отправлены на адрес электронной почты: fsc@fehd.gov.hk или по факсу 2521 4784.

* Слово «охлажденный» в данном Руководстве относится к процессу предварительного охлаждения пищевых продуктов с последующим хранением при температуре от 0 °С до 4 °С

**Центр безопасности пищевых продуктов
Департамент гигиены пищевых продуктов и окружающей среды**